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1 képviseli! utolsó illése.
1 Debrecen, március 21.

(G.) A magyar országgyűlés 
képviselőháza tegnap tartotta utolsó 
ülését. Az ülés lefolyásáról alább 
számolunk be teljes részletességgel; 
e helyütt csak nehány reílekszió- 
val igyekszünk bevilágítani a zűr­
zavarba, mely a Ház tegnapi ülését 
végigkísérte.

Az első jelentős momentum, 
mely törvényellenesen feloszlatott 
parlament utolsó ülését jellemzi, az, 
hogy a függetlenségi és 48-as párt 
egységesen, méltóságosan tiltakozott 
a Ház feloszlatása ellen. Batthány 
Tivadar grófnak erőteljes, hazafias 
hangú indítványát, mely keményen 
támadja a kormányt és bírálja a 
koronának jogkörét, lelkesedéssel 
csaknem egyhangúlag tette ma­
gáévá a bucsuzkodó képviselőház. 
A függetlenségi pártnak ez a félre­
ismerhetetlen, határozott állásfogla­
lása tiszta prognózist mutat: Magyar- 
ország egén sürü, terhes fellegek 
fognak tornyosulni, de a nemzet

sziklaszilárdan áll s alkotmányos 
jogai védelmében visszaver minden 
nemzetellenes törekvést.

A második figyelemreméltó je­
lenség, hogy Kossuth Ferenc és 
pártja teljes egészében, fentartás 
nélkül hozzájárult a Justh-párt ha­
zafias indítványához. A válságos 
idők, a veszedelem megnövekedése 
megérttették tehát a függetlenségi 
part elszakadt tagjaival is, hogy 
Becs ellen egyedül az erélyes, el­
szánt nemzeti küzdelemben lehet 
résen állani, harcot megvívni. Az 
őszi testvérviszály óta száz és száz 
békítési kísérlet haszontalannak bi­
zonyult, de ime, az első komoly ve­
szély, a nemzeti jogoknak sárba- 
tiprása határozott fellépésre kész­
tette a Kossuth-csoportot is. A vész­
harang megkondult: egy táborba 
kell gyülekezniük mindazoknak, kik 
igazán szeretik a hazát.

S hol volt a kormánypárt? Hol 
voltak azok a névtelen hívek, kikre 
a „nemzeti munkapárt büszkén tá- 
maszkodhatik“ s akikre hivatkoz­
ván annyiszor jelentette ki Khuen, 
hogy ez a Ház nem képviseli az

ország közvéleményét? Ez a har­
madik kérdés. S a felelet reá: Se­
hol sem voltak, sehol sincsenek, 
seholsem lesznek! A magyar poli­
tikai közélet hálistennek még nem 
áll ott, hogy nagyobb tábort ter­
meljen Khuen híveiből, mint azok­
ból, kik féltő gonddal ápolják s 
akarják teljessé tenni a haza függet­
lenségét.

Gyönyörű, lelketviditó volt a 
Ház egysége, a függetlenségi pártok 
fellépésének határozottsága s mi 
bizó hittel reméljük, hogy a függet­
lenségi eszme vezércsillaga mihamar 
teljes, ragyogó fényében fog tündö­
kölni ismét.

*

Az ülés részletes lefolyásáról ezeket je­
lenti tudósítónk :

A folyosón tömérdek ember nyüzsög. 
Az összes tagjai a háznak, majdnem kivétel 
nélkül megjelentek az utolsó ülésen. Bent a 
teremben ember, ember hátán. A karzatok 
is zsúfolva vannak

Gál Sándor elnök 10 óra után foglalta 
el helyét. Idegesen rendezgeti irományait, 
majd csenget és megnyitja az ülést. A te­
remben egyszerre elül a zaj. Az ülés elején 
kormány részéről csupán Lukács László és 
Székely Ferenc vannak jelen.

V

V,

„ITA“ kalapok egyedül FEKETÉNÉL kaphatók.
Abdul Medsid.

— A „Debreczen“ eredeti tárcája —
Szeretném elevenen, piros rózsákból 

öszzerakni ezt a nevet: Abdul Medsid. Sze­
retném, ha az áldó nap meleg sugara örökre 
körülragyogná. S úgy mosolyogna minden 
magyarra ez a név: Abdul Medsid.

Abdul Medsid akkor volt a Törökök szul­
tánja, mikor a mi hazánkban Kossuth ka­
tonái harcoltak a szabadságért.

Hej, de hiábavaló volt a nagy vitézség: 
legyőzte a magyart idegen oroszok tömérdek 
katonájával a hatalom.

S Magyarország szemefónye : Kossuth 
Lajos menekült. Menekülnie kellett a bizo­
nyos halál elől, amire ellenségei keresték.

Jó barátai kisérték az idegenbe a nagy 
kormányzót, Kossuth Lajost. Mikor a deli 

una partján elérték Magyarország határát, 
n-ossuth zokogva csókolta meg búcsúzóul az
ben láthT8örön^öt> am^ életé-
mi ,®zétlanul állottak fólróbb kísérői s 
>i„I1W?n kezükbe temették arcukat s úgy 
hn ./“ti ezt érdemelte Kossuth Lajos, 

8y itt kelljen hagynia hazáját, amiért oly 
“agyon szerette?

A kormányzó egy csipetnyi port vett

magához még a magyar földből s átlépte a 
határt.

Ott egy török főtiszt várta már:
— Allah vezérelte a nagy Kossuthot 

hozzánk.
— Köszönöm, uram, hogy vendégül 

fogadnak.
— Allah akarta igy I
De most szégyenkezve lesütötte szemét 

a török főtiszt s úgy folytat:a:
— Harag né.kül kérem a kormányzó 

ur kardját, harag nélkül adja azt át nekem.
Kossuth szeme könybe lábadt, de mégis 

férfiasán engedelmeskedett e kérésnek. M rt 
ez annak a jele volt, hogy 6 kint Török­
országban nem akart harcot szítani. S most 
már a törökök vendége volt a hazáját vesz­
tett nagy kormányzó. Idehaza pedig siratta 
őt és a magyar szabadságot egész Magyar- 
ország.

Nemsokára Kossuth búcsújáról dal járt 
szájról-szájra. S úgy zokogott a szivekben, 
mintha Kossuth keseregte volna:

KitArom reszkető karom 
Óiéin! földedet,
ReA záporként hullatom 
Fiúi KÖnyemet.
Szülöttidbon csalatkozám,
3 to hü valál hozzám,
Hazám, hazám, hazám,
Szegény magyar hazám I

Gyönyörű ma is ez a Kossuth búcsú­
járól síró dal. Belecsendül az ember szive, 
ha elénekli. Hát még milyen szívbe mar­
koló volt akkor régen, a Kossuth búcsúja 
idejében.

S ez a dal áldotta idegenben is Kossuth 
minden lépését.

De az osztrák hatalom halálra kereste 
őt. Követeket küldött Abdul Hamid török 
szultán udvarába.

Szóltak pedig igy a követek:
— Azt izeni urunk, császárunk, add át 

nekünk Kossuth Lajost, hogy méltó bünte­
tését elvegye.

Válaszolt pedig a szultán:
— Kossuth otthon a szabadságot védte 

s itt meg az ón vendégem, nem adum.
Jött megint a követ:
— Add át Kossuth Lajost nekünk szép 

szóra, mert különben hadat küld rád urunk, 
császárunk.

Válaszolt megint a szultán:
— Hadd jöjjön hát uratok hada reám, 

de Kossuth Lajost nektek soha ki nem 
adom.

Harmadszor is jöttek a követek :
— Három országgal jövünk reád, ha 

ide nem adod Kossuth Lajost.
Erre a szultán egynémely tanácsosa 

megijedt s tanácsot tartottak. De Abdul

SÖRKÜLÖNLEGESSÉG még március havában Németh András 
üzleteiben „ARANY BIKA“ és „ANGOL KIRÁLYNŐ“ szálloda 
összes helyiségeiben kapható.
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U Ifi B K E C Z E N 1910 március 22.

Elsőnek elnök fololvastatja az elnapoló 
királyi köziratot. Uiána pedig elrendeli az 
összehívó kézirat felolvasását. .

Elnök: A kéziratot fel fogom vágni és 
fülolvastatom. (Derültség) Felolvasás után 
átkuidik a főrendiháznak. ,

Ezután jelenti, hogy Szmrecsanyi György 
Hódi Gyula és Mezőfi Vilmos a balzamuj- 
város iák érdekében sürgős interpelláció kat 
jelentettek be, melyhez engedélyt megadta. 
Ez interpellációról lapunk más helyén em­
lékezünk meg. , . . . .Elparentálja Rakovszky István szám- 
széki einökőt. Számszéki elnöki állásnál a 
kezdeményezés joga a Házat illeti. Minthogy 
azonban a Ház feloszlatás előtt áll, néni tesz 
ez állás betöltésére nézve javaslatot. Beje­
lenti, hogy a párisi árvízkatasztrófa lelett a 
francia kamarának részvétét fejezte ki. Be­
mutatja az iglói kerület megbízó levelet.
(Óriási zaj.) . , ,

— Honnan vette a pénzt! Disznosag 
— Hol vannak a számlák ?
Bemutatja Navay Lajosnak alelnöki ál­

lásáról való lemondó levelét
A beérkezett kérvények felolvasása után 

a meg nem változott interoellációkat olvassa 
fel. Bemutatja a miniszterelnök átiratát, mely­
ben értesíti, hogy József főherceg holnap be­
rekeszti a házat.

Khuen Héderváry Károly gróf átnyújtja 
a föloszlató királyi kéziratot.

Hammersberg László jegyző felol­
vassa. • ,Batthyány Tivadar gróf kijelenti, hogy 
a jelen kormányt törvénytelennek, alkot 
mányellenesnek tartja, mert az országgyű­
lést oly időben napolta el és most oszlatja 
fel, amikor azt a törvény tiltja. Alkotmá­
nyos tiü'éggel ragaszkodunk királyunkhoz, 
de legnagyobb szemrehányást kell tenni a 
kormánynak, mely olyan tanácsokat ad 
neki, hogy a királyim nemzetben megingatja 
a bitet. Hivatkozik régi szabadelvű nagy ál­
lamférfiakra, hogy ex-lexben a Házat sem 
elnapolni, sem feloszlatni nem szabad. A je­
len kormány tagjai is régi szabadelvű embe­
rek, akik azonban most már nem respektál­
ják a végiek felfogását.

Felsorolja a kormány összes bűneit, 
követeli, hogy Bosznia alkotmánya a tör­
vényhozás termében a törvényhozás hozzá­
járulásával hirdettessék ki. Elhiszi, hogy a 
miniszterelnök híve az altalános egyenlő vá­
lasztói jognak, de kötelessége ezt nyíltan is 
hangoztatni. Azonban abban a pártban, mely 
a miniszterelnököt támogatja, van egy köz-

Medsid folállott a török tanácsban, kezét égre 
emelve igy szólott:

— Allah hatalmas Bízom oltalmában. 
De ha vesznem kell, vesszek becsülettel. Azt 
a gyalázatot nem hozom nevemre, hogy meg­
sértsem a vendégjogot, hogy kiszolgáltassam 
ellenségeik bosszújának a szerencsétleneket, 
kik nálam oltalmat kerestek. Akarom, hogy 
ezt az oltalmat meg is találják. Jöjjön, ami­
nek jönni kell Én Kossuthot nem adom ki. 
így akarom. így legyen. Ti pedig, tanácso­
saim és nagyvezéreim, gondoskodjatok a vé­
delemről.

Bezzeg leesett az osztrák követek álla 
erre a bátor beszédre. S dehogy is mertek 
volna háborút kezdeni a vitéz Törökor­
szággal.

így mentette meg Abdul Medsid Kos­
suth életét.

Oh, hogyne érdemelné meg, hogy ele­
ven, soha el nem hervadó piros rózsákból 
rakjuk össze a nevét. S óh, hogyne érde­
melné meg, hogy a nap meleg, színes sugara 
körülragyogja. S úgy mosolyogjon minden 
magyarra ez az áldott név: Abdul Medsid 1

Gyökössy Endre.

legény, aki kezében tartja a marsallbotot 
és elkeseredett harcot folytat az altalanos 
egyenlő választói jog eilen. Az , e^on, 
ha a lövő törvényhozás nem ad kellő g
randát összeülése után nyomban az általá­
nos egyenlő választói jog megvalositasara, 
olyan ellenzéket talál itt a kormány a re­
form híveiből, mely lehetetlenné tesz min­
dent, (Óriási zaj.)

Figyelmezteti a kormányt, hogy 
tiszta választásokat csináljon, ne ismé­
telje meg az iglói dolgokat; mert ha 
terrorizmussal dolgozik, a jövő ország- 
gyűlésen e teremben tárgyalások nem
lesznek. , , ,,Végül határozati javaslatot terjeszt elő, 
melyben kijelenti, hogy a házfeloszlatast 
törvénytelennek tartja s tiltakozik az ellen, 
hoiry hosszabb ideig megszűnik a törvényes 
kormányzás.

Kossuth Ferenc: Kijelenti pártja nevé­
ben hogy a Ház feloszlatását törvény- és 
alkotmánysértésnek tekinti azért, mert ex-lex 
állapotban van az ország. Figyelmezteti a 
kormányt, hogy nagyon vés ólyes térre lep 
akkor, amidőn a királynak olyan tanácsot 
ad melyet a nemzet nagy többsége törvény­
telennek tart. Nem hiszi, hogy a kormány­
nak eredménye lesz a feloszlatásból, mert 
nem lehet feltenni, hogy Magyarországon a 
lemondás politikája többséget nyerhet. Ha 
visszakerülünk e Hátba, folytatni fogjuk ott, 
ahol elhagytuk és küzdeni fogunk a nemzet 
jogaiért. Hozzájárul a Batthyány Tivadar 
gróf által előterjesztett határozati javas­
lathoz.

Rakovszky István szinte csatlakozik a 
Batthyá íy fele határozrti javaslathoz.

Óriási zaj tört ki azután. Hol van a 
mungó-párt? kiáltották.

Kliuen-Héderváry Károly gróf: Re­
méli, hogy e pillanatban senkisem kívánja, 
hogy hosszú tárgyalásba bocsáikozzók. Fö­
lé mi zál Batthyány Tivadarral és iparkodik 
bizonyítani, hogy a kormány tényei törvé­
ny esek. Úgyszintén törvényesnek tartja a 
Ház feloszlatását is. (Óriási zaj, elnök foly­
ton csenget.) A törvény csak a jövő évi 
budgetről szól, az ideiről nem. (Óriási zaj.)

Zakariás: Nagy Ferenc jobban tud 
csavarni.

Elnök : Csendet kérek 1
Felkiáltások: Nem leheti Csendben 

nem megyünk szétl
Khuen Héderváry gróf leült, mire elnök 

az ülést felfüggeszti.
Szünet után Khuen újra feláll.
Óriási zaj. Felkiáltások:
— Menjen ki, ki vele! Nem hallgatjuk 

meg! Vissza a szanatóriumba!
Khuen Héderváry gróf nagy zajban 

beszórni akar.
Felkiáltások: Eláll 1 Le vele 1
Zakariás: Magyar parlamentben nem 

lehet a törvényt meghamisítani.
— Menjen ki, eláll, eláll!
Khuen a nagy zajban beszól, de nem 

lehet hallani. Elnök folyton csenget.
— Rendre kérjük utasítani a miniszter­

elnököt!
Khuen újra beszólni akar, a gyorsírók 

mellé állanak, mire az egész Ház középre 
tódul Könyveket, tintatartókat vagdos­
nak fejéhez. Khuent egy tintatartó hom­
lokon érte, veresre sebezte, fejéből 
csurog a vér

Hencz Károly elébe állott, hogy meg­
védelmezze, mire őt is érte egy dobás. 
Erre maga kőiül csapkodni kezdett és azt 
ütötte, akit ért. Nagy Emil állott ezután 
Khuen mellé. Rémes ordítások. Az egész 
Ház középen gomolyog. Khuen gróf többek 
támogatásával kiment a teremből, mire az 
elnök az ülést felfüggesztette.

Az ülés felfüggesztése után ismét kitört 
a teljes zavar. A szenvedélyeket immár alig

lehetett lecsititani. Kiderült, hogy aK ei, 
ös-zees apásban Serényi földmivelósüvvi 
miniszter is megsebesült. Az ö sohí 
azonban könnyebb természetű. A e--------  - — nagy riada
lomnak az vetett veget, hogy a miniszterek 
az ülés második felfüggesztése után, a fa„. 
getlensógi párt lesajnáló, kemény hanga meg. 
jegyzései közepette, eltávoztak a Házból' 
kijelentvén, hogy miután az országgyűlés 
fel van oszlatva, ők ezzel a Házzal többé 
nem tárgyalnak. (Zaj.)

Az ülés további folyamán, kisebb mé­
retekben, megismétlődtek az előbbi jelenetek 
A függetlenségi párt tagjai egyértelműen 
büszkén jelentették ki a Ház elnöke fel­
hívására, hogy a történtekért minden fei6. 
lősséget vállalnak. A Ház óriási többsége 
ezután elfogadta Batthány határozati javas­
latát, mire az interpellációkra tértek át.

Kosauth-ünnep Buda­
pesten.

Budapest, március 21.
Az országos függetlenségi és 48 as 

párt lélekemelő impozáns módon ünnepelte 
meg Kossuth halálának tizenhatodik évfor­
dulóját.

A párt délelőtt 11 órakor Justb Gyula 
elnök vezetése alatt zarándokolt ki Kossuth 
Lajos sírjához. A kerepesi-uti temetőben a 
párt szónoka Baloghy Ernő or.-z. képviselő 
magas szárnyalásu ós mély hatású szónok­
latot tartott, amelyben a párt nevében foga­
dalmat tett a nagy halott sírjánál, hogy 
Kossuth Lajos eszméit mindenkor híven fog­
ják követni. A gyászbeszód elhangzása után 
a párt gyönyörű koszorút helyezett el a síron.

Délu’án három órakor ünnepi lakomát 
tartott a párt a Royal dísztermében. Az 
ünnepi beszédet itt Mérey Lajos alolnök 
mondotta. Előtte állott egy művészies kidol­
gozású ezüst serleg, amelyet a párt egy is­
meretlen hazafitól leikos hangú levél kisére- 
tóben kapott. A serlegen ez a felírás olvas­
ható :

„Valahol csak magyarok összegyüle­
keznek, hogy Kossuth Lajos emlékét meg­
szenteljék, ott van a magyar templom, a 
magyarok istene, a magyar imádság. 1910 
március 20.“

Mérey mélyenjáró beszéde nagy hatást 
tett hallgatóságára.

A Kossuth-párt később szintén kivo­
nult a kerepesi-uti temetőbe.

,

1

Politikai híreink.
Megalakult a debreceni munkapárt

Vasárnap délelőttre hirdette síppal, dobbal, 
plakátokkal a debreceni munkapárt ala u 
gyűlését. A riadó zaja a kürtök harsog 
s a dobok pergése azonban nem hallatsz 
messzire, vagy ha el hallatszott is, nem ’ 
tett visszhangot a szivekben, mert a P° 8 
rok csak nem akartak gyülekezni az Ai j 
Bika dísztermébe, nem voltak kiváncsi 
munkapárti beszédekre, amelyek ott el i »
Z0Ua Tíz óra utána Bika környéke még
csendes. Etzy-két „vasárnapi polgár ,, 'jnt 
gett csupán, inkább a kíváncsiság! , 
az érdeklődéstől űzetve. A teremben mmi 
össze a felhívást aláírók jelentek m »• 
leite kisszámú kiváncsi publikumtól Jö­
vővé, kongott a terem az üresscgio|_____^=s

Tessék érdeklődni!

Ha szép és jó czipöt
Tessék meggyőződni.

óhajt venni olcsón, úgy forduljon a
Hatvan-utcza 11-ik szám alatti cipőüzlet b®
hol üzletáthelyezés miatt raktáron levő összas saját 
roányu fórfi ós női gyermekcipőket leszól o k 
árusítok. ----- Amerikai ‘cipőkben óriás v
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lt ott talán 150 ember sem - s a falak 
élénken verték vissza a zeugzetes munkapárti
MÓzatokat __ióst j^omj^SSy Dezső vezette, 

•nt elnök Megnyitójában vázolta az össze­gei célját s alakulásra hívta fel a jelen- 
evőket. Utána Hegedűs Kálmán, az orszá­

gos munkapárt titkára mondott beszédet. Ki- 
Liette pártjának programmját, amely pro- 
cramm egyedül képes szerinte arra, hogy a 
nemzetet 'kivezesse a politikai cbaosból. 
Jászi Viktor dr. szónokolt utána. Erősen 
bírálta a koalíciót, az összes parlamenti pár­
tokat, különösen a függetlenségi pártok ellen 
tört ki s egyedül üdvözítőnek a munkapártot 
mondotta. Dobieczky Sándor, mint vendég 
beszélt ezután hasonló értelemben, beszédé­
ben örömmel konstatálva, hogy újra feltá 
madt a régi szellem.

Komlóssy elnök egyhangú határozatkép 
kimondta ekkor, hogy a debreceni munka­
párt megalakult. — Felolvastak Domahidy 
Elemér főispán ajánlatára harminc nevet, 
melyeknek viselőiből alakult bizottság elő­
készíti. a párt szervezetét.

Üdvözlő táviratokat küldtek azután 
Khuen-Héderváry Károlynak és Tisza Ist­
vánnak, mire a jelentéktelen eseménnyé 
összesugorodott gyűlés véget ért.

Beszámolók Vámospórcsen és Mike-
pércson. Dr. Justh János orsz. gyűl. kép­
viselő Vámospércsen és Mikepércsen a hús­
véti ünnepek alatt, vagy az azt követő va­
sárnapok valamelyikén fog beszámolni vá­
lasztói előtt. A napokban mindkét község 
párt vezetősége megállapodik a beszámoló 
idejére nézve.

Az országos függetlenségi és 48-as 
párt értekezlete. Az országos független­
ségi és 48-as párt intéző bizottsága vasár­
nap délután értekezletet tartott, amelyen 
megválásjtották a választásokat intéző és a 
választási jogügyi bizottságot.

A pártórtckezlet foglalkozott ezután a 
képviselőház hétfői ülésével és a Ház fel­
oszlatásának kérdésével. Az intéző-bizottság 
javaslatára egyhangúlag elhatározták, hogy 
képviselőház ex-lex-ben, tehát törvénytelen 
feloszlatása ellen tiltakoznak és Bathyány 
Tivadar grófot bízzák meg, hogy a párt 
álláspontjának a hétfői ülésen kifejezet adjon.

Egyúttal megbízzák az elnökséget, hogy 
a felmerülendő szükséghez képest a kellő in­
tézkedéseket tegye meg. Ami pedig a felosz- 
latási aktushoz a várba való felmenetelt il­
leti, az értekezlet egyhangúlag elhatározta, 
hogy mivel a feloszlatás törvénytelen, — a 
várba nem megy fel és a párt ezen határo­
zatát minden tagjára nézve kötelezőnek je­
lenti ki.

Magyarország ame­
rikai tükre.

Dorsey tanár magyarországi le­
velei a „Chicago Tribune“-ben.

— Befejező közlemény. —
A pusztán nincsen erdő.

v: v A Pusztán nincsenek erdők, de vaunak 
tói D a’íi‘L‘cs°portok leginkább az egymás- 

nagy távolságokra eső házak környékén. 
iSZt«a .e"V rósze vízben eléggé bő s szá- 

helyén 18 Van a fogyótól távol a nyájak
. Ei 
küldhetA'10 a lege^re csuk debreceni polgár 
öp],uf A ™il|,uát s egy-egy szarvasmarha lé­
keli n SeeA ll(*ó ds őrzési dij elmén 5 dollárt Kcl1 G?y evre fizetni.

'■'Utam egy körülbelül száz darabból

álló szép ménest, mely Debrecen város tu­
lajdona. A csikók egy részét minden évben 
eladják, mivel a ménesnek az a célja, hogy 
javítsa a megye lóanyagát. — Van a 
pusztán kórház is, hogy meggátolják a ragá­
lyos betegségek terjedését a nyájak között. 
Szerteszét sok szélfogó van, különösen a 
juhnyájak körül. Ezek nádból vannak csi­
nálva s oly módon a földba esősitve, hogy 
használhatók, bármely irányból fújjon is a 
szól. Mint mondják, ilyen szélfogókat már 
ezer éve használnak az Alföldön s régebben 
hasonló anyagból házakat is készítettek. A 
pusztán mintegy 20000 szarvasmai ha van,— 
csaknem valamennyi ezüstfehér szinü, hosszú 
szarvú fajta.

Az egyik parasztháznál újságot talál­
tam s egy kis természetrajz! könyvet. Egy 
másik haznak 3 szobája volt, melyek közül 
egynek a fala fehérre és sárgára, a másiké 
kékre és zöldre, mig a hálószoba fala fe­
hérre, padmalya kékre volt festve. Egyik 
házban sem találtam egynél több ágyat; 
maga a pásztor soha sem alszik a házban, 
hanem a nyáj mellett. Egy házban többféle 
házi készít,mónyü kezdetleges vasszerszámot 
láttam.

A próbaházasság gyakori.
Azok a pásztorok, kik az egész évet a 

nyáj mellett töltik, évente átlag négyszer 
szoktak 2—2 napi látogatásra Debrecenbe 
vagy szülófalujokba bemenni. Egy fiatal 22 
éves juhász beismerte, hogy van egy szere­
tője, akit már óvek óta meg szokott látogatni 
s akkor fogja feleségül venni, ha leszolgálja 
a katonaságnál a három évek Úgy látszik, 
hogy van valami rendszer a parasztság kö­
zött, olyan próbaházasságfóle, melyből csak 
akkor lesz formaszerinti házasság, ha a nő­
nek gyermeke születik. A formális házasság 
idejének ezt az eltolását annak lehet tulaj­
donítani, hogy a fiatal embernek 3 évet kell 
szolgálni a katonaságnál.

Mikor visszatértünk étkezés végett a 
csárdába, a parasztok ebédlőjében hat fiatal 
embert találtunk igen vidám hangulatban. — 
Minden ember előtt nagy, fekete palack 
állott, mellettük az asztallábánál más 15 - 20. 
Sok órsóssel régi magyar nótákat énekeltek. 
A nagy ebédlőben, — melynek padmaja u. n. 
falfestményekkel van díszítve — számos 
nyájtulajdonos volt jelen. Az általuk meg­
rendelt ebéd meglepően jól volt elkészítve s 
maga a korcsmáros szolgálta fel, ki egyálta­
lában nem habozott, hogy vendégeivel tár­
salgásba bocsátkozzék.

Idegenszerü asztali 
szokások.

Az elfogyasztott hazai bor nem volt túl­
ságosan sok, de elég. Az étkezési szokások 
idegenszerück, sokszor szinte fantasztikusak, 
de a puszták etnb reinek udvariassága, ven­
dégszeretete minden kétségen felül áll. Ebé­
dünk erős húslevesből, főtt marhahúsból s 
burgonyából, aertó'pecsenyéből és káposztá­
ból, rántott csirkéből és valami rendkívüli 
módon pompás, cukorban meghempergeiett 
süteményből állott.

A puszta vad szépségei szolgáltatták a 
tárgyat Magyarország legnagyobb költőjének, 
Petőfinek kőkeményeihez.

€lat)ó gázlusterek
teljes lakásberendezésnek, 
esetleg egyenként is. Cím:

Szent-jÜnna-u. 32.

Tizenhat év múltán.
Ezernyolcszázkilencvennógyet írtak, 

amikor a legnagyobb magyarnak, az 
örökös munkában kifáradt, a nagy szen­
vedések után megpihent testét haza­
hozta a nemzet.

Ezernyolcszázkilencvenuógy már­
ciusát megünnepeltük mély fekete gyász­
ban — gyászolt akkor minden magyar 
szive 1

S azóta múltak a napok, múltak 
az évek. Minden esztendőben visszatért 
a gyászos nap, minden esztendőben visz- 
szaidóztük emlékeinket, melyek a nagy 
halo tról, a nagy hazafi érdemeiről szól­
nak. Megünnepeltük a gyász napját, ha 
külsőleg mindig nem is, de ünnepelt, 
gyászolt a szív.

Tegnap is újra eljött a gyászos 
nap évfordulója. Politikai életünk zűr­
zavara, a fenti politikai élet elszomorító 
volta nem engedték, hogy külsőleg, 
gyászünnepség keretében ünnepeljünk, 
de gyászoltak a magyar szivek, lelkek 
bensői, gyászoltak most — tizenhat év 
múltán — jobban mint valaha 1 . . .

Tizenhat óv! Mily rövid egy nem­
zet életében s mégis e rövidke idő meny­
nyi szomorú eseményt hozott felszínre, 
mennyi borús felhő tolult ezalatt sze­
gény hazánk egére.

Gondoltuk volna ezt vájjon — ti­
zenhat óv előtt, ott a nagy halott kopor­
sójánál? . . ,

— A választók összeírása. A köz- 
I ponti választmány tegnap délelőtt megkezdte 

üléseit a városházán, hogy összeírja a jövő 
évi választókat. A bizottság egész héten át 
ülésezni fog s összeállítja a névjegyzéket, 
amelyet közszemlére fognak tenni, hogy a 
felszólalásokat az érdekeltek megtehessék.

— Péter király Budapesten. Buda­
pestről Írják: Péter szerb király Szentpéter­
várról való útjában vasárnap délután öt óra­
kor, nagy kísérettel, a kőbányai felső állo­
máson Budapestre érkezett. Fogadására Pav­
lik Ferenc rendőrfőfelügyelő és Püspöky 
Gusztáv államvasuti főellenőr jelentek meg. 
A király vonata négy percig időzött az állo­
máson, aztán tovább indították Oderberg 
felé.

— Készül a Debrecen—nagyváradi 
vasút. A Debrecen—nagyváradi vasul nap­
nap után közelebb jut a megvalósuláshoz. A 
Debrecen—nagylótai vasút részvény-társasága, 
amely magára vállalta a vasút kiépítését, ma 
délelőtt közgyűlést tartott a V TOsházán. A 
gyűlésen véglegesen elhatározták a vasút 
kiépítésének megkezdését. Ennek következ­
tében az építést legközelebb megkezdik s 
ha gyorsan halad a munka, a jövő esztendő 
május elsején a vasutat forgalomba is he­
lyezik.

— Szülök és tanítók délutánja. Va­
sárnap délután tartották meg az izr. szülők 
és tanítók a Bika dísztermében első délután- 
jókat. Az a szociális és nagy horderejű 
mozgalom, melyet a statusquo izr. iskola 
tantestülete indított a nevelés oktatás szem­
pontjából mindinkább nagyobb mederben 
kezd mozogni, felkeltvén az illetékes ténye­
zők figyelmét és elsősorban a szülőkét. Már

A Központi Cipő- és Kalap-áruházban
DEBBEGZEN, Dreher mellett

költözködés miatt
a raktáron levő összes

cipők, kalapok és fáéroemück
gyári árban adatnak el. Telefon 435. sz.
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ma tisztában van azzal mindenki, hogy nem 
elóg maga a technikai tanítás. Mert a tudás 
és esz mindig viszonlagos értékű a lelek 
kellő művelése nélkül Már pedig a lelket 
csak úgy művelheti kellőképen a tanító, na 
alaposan ismeri a gyermeket. Ehhez pedig 
a szülőkkel való érintkezés kell. Ezt célozza 
a tanítók délutánja, amely fényesen sikerült 
úgy erkölcsileg, mint anyagilag. A hang­
verseny műsorán nagy sikerrel szerepeltek : 
Simonovics Rózsika és Handel írónké ur- 
leányok. — A délutánt legközelebb meg­
ismétlik.

— Ifj. Schwartz Vilmos jótékony­
sága. Megírtuk vasárnap, h»>gy mily melegen 
ünnepelték szombat este ifj• Schwartz Vil­
most, a jeles közéleti férfiút s a kitűnő 
emberbarátot azon alkalomból, hogy a sze- 
génysegélyezős ügyét szolgáló Zion-egyletnek 
immár tiz éve viseli elnöki tisztét. Schwartz 
Vilmos a minden oldalról megnyilvánuló el­
ismerésre stílszerűen, hozzámóltóan válaszolt. 
ezerkoronás alapítványt tett egylete javára. 
Ez az alapítvány ismét sok nyomorgó, szen­
vedő embernek törli le a könyét.

— Az alsószabolos-hajduvidóki ref. 
egyházmegye április 6-án tartja tavaszi ren­
des közgyűlését Debrecenben dr Baltazár 
Dezső esperes és Rásó Gyula gondnok el­
nöklete mellett. Ugyanakkor teszi le a hiva­
tali esküt az egyh. m. uj jegyzője Béltcki 
Lajos szoboszlói ref lelkész.

— Mezőfl a balmazújvárosiak­
ért. Á képviselőház mai ülésén 
sürgős interpellációt jelentett be a 
balmazújvárosi éhínség ügyében. 
Borzalmas képét festette az inter­
pelláló a nagy magyar város pusz­
tulásának. Balmazújvárosnak 14,000 
lakosa van. Az éhínség máig három 
parasztot kergetett öngyilkosságba, 
íétezer parasztnak alig van betevő 
’adatja. A községi elöljáróság a ba­

jokon nem segíthet. Oka az éhín­
ségnek az, hogy a község határán 
elterülő 45.000 katrasztrális holdból 
alig 3600 hold a parasztbirtok. A 
legnagyobb rósz a Semsey grófé s 
bérlők kezén van. Munka pedig 
nincs. — Ezen a bajokon — úgy­
mond — segíteni kell, mert igy 
éhen kell elpusztulni a lakosság­
nak, vagy ki kell vándorolnia.

— A revolveres katona. Polgári La­
jos 39. gyalogezredbe!! katona vasárnap dél­
után al.iposan berúgva támolygott végig a 
Hatvan-utcán. A vitéz több járókelőbe bele­
kötött, sőt egy revolverrrel is réinitgette a 
békés sétálókat, mígnem egy elősiető rendőr 
megfékezte a garázdálkodó hadfit s átadta 
az előhívott őrjáratnak.

— Az ügyvédi kamara közgyűlése.
Vasárnap délelőtt tartotta meg az ügyvédi 
kamara Márk Endre elnöklete alatt évi ren­
des közgyűlését. A közgyűlés elé került dr. 
Kardos Samunak az esküdtszóki intézmény 
eltörléséről szóló indítványa is. A közgyűlés 
az indítványt elvetette. A kamara a múlt év­
ről szóló jelentéseket és a számadásokat hall­
gatta meg és vette tudomásul, mely után az 
ülés véget ért. Az elnök este bankettet adott 
a kamarai tagok tiszteletére.

- Pártunk körébői. A debre­
ceni függetlenségi és 48-as párt in­
téző bizottsága holnap, kedden dél­
után 5 órakor a függetlenségi ol­
vasó körbe 1 ülést tart.
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— Az utazóiról. Addig kavarogtak a 
felhők, az első tavaszi eső is megszületett.

Enyhén, langyos cseppeket szitált a ta­
vasz első esője. Az ilyen esőtől dagad 
nagyra, zöldre a sóska. A rügypáncól is az 
ilyen eső után következő meleg időben sza­
kad szót.

És egyszerre a szép hajnalon, mintha 
csak tündórálom volna? . . . Virágzásnak 
indulnak a fák.

*

A futórózsa gyönge levele felfogta az 
első csöppeket.

Kint az utcán, túl a rácson sugár fiatal 
nő szaladt. A hirtelen támadt esőben riadtan, 
tétovázón iramlott a sugár fiatal nő.

Régi emlék ötlött az eszembe.
A réten voltunk. Akkor is korán ta- 

vaszodott . , . Távol a tanyától meglepett az 
esői S egy fiatal nővel mi ilyen riadtan, 
tétovázón iramlottunk a tanya feló ... Ki­
villogott a fehér szoknyája 1 A nevetéstől 
kivillogott a fehér fogsora is.

— Életkép. Megindító jelenetnek vol­
tak szemtanul vasárnap délben a Hatvan­
utcán járók-kelők, amely jelenet szomorú, de, 
sajnos, találó fényt vet az alkoholizmus átka 
alatt nyögő munkások szomoruságos családi 
viszonyaira. Az utca déli csendjét szokatlan 
lárma, vad szitok verte fel. Egy szegény 
munkásasszony igyekezett ittas férjét haza­
vonszolni. Ment is volna talán a dolog, ha 
közben egy korcsmához nem érnek, itt azon­
ban ismét erőt vesz az ittas emberen a szen­
vedély átka. Szegény asszony először szép 
szóval kéri a hazatérésre, de mikor ez nem 
használ, erőszakkal igyekszik férjét a delejes 
ponttól eltávolítani. A felbőszült szörnyeteg 
rátámad a szereno -étien teremtésre s mialatt 
haját tépi, vadáliatias kegyetlenséggel üti- 
veri, addig mindkettőjük vére, egy beesett 
arcú, sápadt kisleány siró, szivettépő hangon 
könyörög apjának: „Apám, apám, ne bántsd 
anyámat i“ Nem szokaüan ugyan az ilyen 
családi jelenet s talán fásultan, szó nélkül 
haladnánk el mellette, de ennek a szeren­
csétlen, ártatlan gyermeknek tragikus sorsa 
könyet csal minden jóérzésü ember szemébe. 
Nehány járó-kelőnek sikerül végre kiszaba­
dítani az asszonyt a vadáliatias férj kezeiből. 
Rendőr természetesen nem akadt nagy Hat­
van-utcán és még nagyobb környékén. Nem 
is csoda, hiszen a munkapárt a akuló gyűlé­
sén kellett assistálniok, ahol minden „hazátlan 
bitangéra két rendőr is őrködött.

— Kedélyes purim-est. A Polgári 
asztaltársaság vezetőség f, hó 26-án szom­
bat este 8 és fél órakor kiváló műsorral ke­
délyes családi estéjt rendez, tánccal egybe­
kötve a Frohner szálloda nagytermében. Ez 
estéj jóval megfogja haladni az átlagos 
purim mulatságokat kitűnő programjánál 
iogva. — Belépti-dij nincs s az asztaltársa 
szívesen látja azon vendégeket is, kik nem 
tagjai.

— A főispán kinevezései. Domahidy 
Elenőr főispán ma délelőtt értés tette a pol­
gármestert, hosrv Oláh Károly állását ideig­
lenesen dr. K Tóth Mihály mezőrendőr ka­
pitánnyal helyettesíti dr. K. Tóth Mihály 
állását dr. Boldizsár Kálmán helyettes főka­
pitány tölti be, helyettes főkapitánnyá pedig 
Rostos István budapesti államrendőrsógi fo­
galmazót nevezte ki. A hivatalakat az újon­
nan kinevezettek még e héten belül el fogják 
foglalni.

— Nyilvános köszönet. A debreceni 
közgadasági intézmények közül múlt évi 

I tiszta nyereségükből a siketnómák intézeté­
nek a következők adakoztak: Trieszti ált. 

1 biztosító társaság főügynöksége 10 kor., Bank- 
. egyesület r. t. 10 kor., Takarék és hiteliuté
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zet 40 kor., Nópsegélyző-bank lö kor., István 
gőzmalom társulat 30 kor., Polgári takarék 
és sogólyszöveikezet 10 kor., Hajdumegyei 
népbank m. sz. 20 kor., Alföldi takarékpénz­
tár 50 kor., Első magyar általános biztositó 
társulat 10 kor. Fenti adományokért szegény 
tanítványaim nevében őszinte köszönetéi 
mondok, Gácsér József s. k.

— Elismerés Gáthy ügyésznek. Meg­
írtuk lapunk egyik multheti számában, hogy 
dr. Gáthy Balint mily humánusan bánt el 
egy magáról megfeledkezett varróleánnyal, 
aki gyermekét el akarta pusztítani. Az ügyész 
ismertetett nemes cselekedetéről a budapesti 
lapuk is megemlékeztek s elismerőleg nyi­
latkoztak a derék ügyészről, akinek csele­
kedete megérdemli, hogy kartársai körében 
követésre találjon.

— Rendőri krónika. (Ismeretlen 
ruhatolvaj.) Deutsch Henrik ruhakereskedő 
feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tet­
tes ellen, aki nagyobb mennyiségű ruhane­
műt lopott el tőle. A rendőrség megindította 
a nyomozást a ruhatolvaj felkutatására. — 
(Hűtlen tanuló.) Josip Janos vár-utcai keres­
kedőt alaposan megkárosította tanulója, Dankó 
Károly, akire többször bízott már nagyobb 
összegeket. A derék fiú nagyon „jól“ kezelte 
a rábízott pénzmagot, amennyiben apródon- 
kint mintegy 100 koronát sikkasztott el gaz­
dájától. Josip János rájött a hűtlen tanuló 
manipulációira, bepanaszolta a rendőrségen, 
ahol azonnal megindították az eljárást.

— Vórtesy Gyula a magyarságért. 
Vórtesy Gyula temes vármegyei kir. tanfel­
ügyelő, lapunk dolgozótársa a magyar nyelv 
tanítása érdekében rendeletet küldött a kerü­
letébe tartozó iskolaigazgatóknak. A kiváló 
poéta és tanférfiu erélyes hangú rendeletben 
hívja fel a tanítók figyelmét a magyar nyelv 
lelkiismeretes tanítására. Mert az a magyar 
tanító — úgymond — aki nem magyar falu 
iskolájába úgy lép be, hogy nem viszi be 
oda lelke minden szeretetót, energiája min­
den morzsáját s teljes lelkesedését, az a 
tanító bűnt követ el. A tanfelügyelő elisme­
rést, dicséretet érdemel nemes, magyarositó 
munkájáért.

— Hadmentesek figyelmébe. Fel­
hivatnak a hadinentességi dij kötelesek, kik 
f. év február havában a rendes kötelező je­
lentkezést elmulasztották, hogy a nyilván­
tartónál (városház emelet S0.) 8 nap alatt 
most már annyival is inkább jelentkezzenek, 
mivel elleneseiben h.ídmentességi dijuk hi­
vatalból Fend megállapítva, azonfelül az 
1880. évi XXVII. t.-c. 20 §-a értelmében a 
reájuk hivatalból kirótt hadmentessógi dijuk 
3—6-szoros összegével egyenlő és elzárásra 
is változtatható pénzbírsággal fognak bűn­
tetteim. Debrecen, 1910. március 20. A vá­
rosi adóügyosztály.

— Erőss Lajos a tanítókért. Erőss 
Lajos debreceni ref. püspök körlevelet bocsá­
tott ki a tiszántúli tizenhat vármegye összes 
ref. espereseihez, hogy buzdítsák egyházait 
elöljáróit arra, mikép tanítóik fizetését legyet 
egyenlővé az állami tanítók fizetésével. A 
püspök körlevele nagy örömet fog kelteni ta­
nítóink között.

— Nagy vasúti katasztrófa Buda­
pesten. Vasárnap este nagy vasúti katasz­
trófa történt a budapesti nyugati pályaudva­
ron. Hibás váltóállítás következtében kiüt * 
lentek a Párkány-Nána felől érkező szemé y* 
vonat kocsijai a vágányokban. Az utó s 
kocsi felfordult s maga alá temette Zsul 
Jánosné kofaasszorty , aki a nyitott ajtó 
állva várta a kocsi megá lását. Sietség 
halálával fizette meg, a kocsi agyonnyom • 
A vonat többi utasai is többé-kevósbbe m g 
sebesültek. A vonatkisiklás kisebb forga 
zavart okozott.

— Egészen uj eredeti húsvéti öntözök, 
illatszerek és tojások legolcsóbbak Me 
Henrik áruházában Kossuth-utoa 4. «gg;

BISOTHKA ISTVÁN
építése, építőmester.

____ ___  SftSi.JB.JI 36 B j|56 *

mindenrendü épületek tervezését, építését 
átalakítását.

Építési irodája: Péterfia-utca 71



191Ü március 22

__ a detektívek meg a királyi her*
_ Konnebágában érdekes eset történt a 

oeg' • n van érdekes eset, amelyet hosszú 
mrP,1va ha majd elsárgulnak a róla szóló 
W ®“ “'0k egyik jellemzőjéül fognék föl- 
PaP °tn!Pa mai kornak s kiváltképpen a 
em Misztika fejlődésének. Az történt ugyanis 
Kopenhágában, hogy néhány nappal ezelőtt 
RS az a botrány, hogy az egyik napi- 
Sl a királyi család több tagját de kalöno- 
2 Harald herceget magándetektívekkel fi­
zeti Az illető lap azt akarta bebizonyí­
tó hogy a királyi család tagjai s különb­
en Harald herceg tisztességtelen s a királyi 

család tagjaihoz nem méltó életet élnek.
A királyi család környezete megpróbálta, 
hnsv megvesztegesse a magándetektíveket, 
Sk már hagyják abba a kellemetlen meg­
figyeléseket, a miniszterelnök pedig vizsgá­
latot indított a detektívirodák ellen a királyi 
család megsértése miatt. Eddig a történet, 
amelynek ma még méltó befejezése is az a 
vizsgálat, amelyet a „királyi család meg- 
sértése“ miatt indítottak, de már ma nem a 
lap ellen, amely elég merész volt, hogy föl­
vegye a harcot a királyi családdal, hanem a 
detektívek ellen, akik puszta eszközök voltak 
az újság kezében. Micsoda hatalmasság lett 
a sajtó, hogy már a királyi családokat is le 
meri leplezni és mennyire kell félni minden­
kinek tőle, akinek van valami takargatni valója 
a nyilvánosság előli Dániában most megmu­
tatta a sajtó, hogy nemcsak kicsi bankigaz­
gatókkal, kicsi politikusokkal, kicsi közéleti 
szereplőkkel mer kikezdeni, nemcsak azoknak 
a munkáját, működését, életét meri megkri­
tizálni, de szembe mer szállani a királyi csa­
láddal is! A királyi családdal, amely eddig 
minden országban szent és sérthetetlen volt, 
pedig éppen az ország érdeke, a lakosság 
érdeke, hogy azok, akik felettük uralkodnak, 
tisztességesen és példát adva éljék le az éle­
tüket. Dániában most ezzel az esettel nagy 
hivatást teljesített a sajtó, — ha tökéletesen 
nem is sikerült a munkája. Dánia példát mu­
tatott s az az újság, amelynek volt bátorsága 
megtenni s az a királyi család, amelynek nem 
voVt ezért direkt a sajtón bosszút állani, nem­
csak azt mutálják, hogy valami csakugyan 
bűzlik Dániában, de azt is, hogy van ott erő 
ennek a szagnak az eltüntetésére is.

— Civilek ós katona harca. Buda­
pestről jelentik: Szombaton éjszaka a Kál- 
vin-tóren Ulimann Miksa utász közkatona 
összeverekedett Kozil András géplakatossal 
és Kolár Tamás napszámossal. Ulimann ol- 
dalftgyverével Kozilt fejbe szúrta, mire Ko­
lár boxerrel úgy fejbe verte a katonát, hogy 
koponyája több helyen betört ós a szeren­
csétlen ember életveszélyes sérüléseket szen­
vedett. Ullmannt a XVII. helyőrségi kór­
házba, Kozilt a Rókus-kórházba vitték, Ko- 
lárt pedig a rendőrség letartóztatta.

— Halálos elgázolttá. Budapestről 
írják: A Budapestről este Kassára menő 
gyorsított személyvonat Rákos állomáson 
elütötte Baj kai István máv. segódfekezőt, ki 
a helyszínén meghalt. A törvényszéki orvos­
tani intézetbe vitték. A nyomozás eddigi 
adatai szerint a baleset oka Baj kai vigyá-Zftt 1 anc »4 fvr.
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Öngyilkosság a Csoko­
nai kertben.
Életunt munkás.

Debrecen, március 21.
Tegnap este hét órakor lövés 

hangja vonta magára a járókelők 
figyelmét. A lövés a Csokonai-kert- 
bőí jött, ahol egy ötven-hatvan év 
között levő s munkásnak látszó 
ember oltotta ki az életét. Hatalmas 
kiváncsi tömeg fogta körül a sze­
rencsétlen embert, aki akkor már 
holtan feküdt a pádon, amelyen 
kioltotta életét. Feje hátrahanyátlőtt, 
kezében egy rövid karabély szem 
kétcsövű fegyver, amelynek csövé­
ből jöttek a gyilkos srétek s ame­
lyek a szerencsétlen, ember száját 
teljesen szétroncsolták, fosait he­
lyűkből eltávolították. Ki tudja, minő 
tragédia végső jelenete játszódott le 
a kis pádon. Ma még csak egy a 
tény, egy a bizonyom, az, hogy egy 
öreg munkás felemelte maga ellen 
a gyilkoló fegyvert s kioltotta belőle 
az életet.

közelebbi bemutatója a színtársulatnak. A 
Mák virág a kolozsvári nemzeti színházban 
került először színre ós úgy drámai cselek­
ménye, valamint szép, magyaros nyelveze­
téért osztatlan sikert ért el. Á Mákvirág szép 
zenéjét Királyi Jenő, a kolozsvári nemzeti 
színház karnasrya irta. A főbb szerepeket ez 
újdonságban Bárdos I., Báthori, Gerő Ida, 
Szilágyi B., Horváth K., Kemény, Ligeti L., 
Kardos, Mártonfi, Győré, Arkosi, Nádor ós 
Oláh adják.

* Taifun. Lengyel menyhért megrázó 
jappán drámáját, mely berlini sikere után 
világ körüli útjára indult, szerdán újból 
színre kerül nálunk. Torkazemot Zilahy 
Gyula adja a többi szereplő a már ismert 
elsőrangú szereposztás szereplői.

Az obsitos. Zilahy igazgató már meg­
vette Kálmán—Bakonyi legújabb nagysikerű 
daljátékát, mely alig pár napja a Vígszín­
házban került bemutatóra. Az obsitos még 
április hóban kerül színre nálunk.

Este hét órakor nagy zaj tá 
madt a Csokonai-kert körül. — A 
zajt egy lövés hangja okozta, 
melyre nagy tömeg verődött össze a
kertben. , .

Dr. Ozory István rendőrkapi­
tány érkezett a rendőrség részéről 
elsőnek a színhelyre. Kevéssel utóbb 
érkezett meg dr. Balkányi rendor- 
orvos.

Az orvos megállapította, hogy 
a szerencsétlen ember már meghalt, 
mire a rendőrkapitány a közkór­
házba telefonált a hulla elszállítása 
céljából.Az öngyilkos ruháit a kapitány 
átkutatta, mig a hullaszállítók meg­
érkeztek, azonban a halott, kiletere 
vonatkozólag semmiféle Írást vagy 
bizonyítékot nem találtak. ,

Kissé elkésve érkeztek a kórház 
emberei, akik elszállították, az ön­
gyilkos tetemet a halottas-hazba. A 
rendőrség megindította a vizsgálatot 
az öngyilkos kilétének megállapí­
tása iránt.

— Elgázolás. Budapesti tudósítónk je­
lenti: Az Orczy és Q ilgotha-nt sarkán a 30 
számú villamoskocsi elütötte Valányi József 
™ .^ves fodrászt, kit súlyos, életveszélyes 
sérülésekkel vittek az István kórházba.

— Táncrendeket ós rendező-jelvénye­
det legszebb kivitelben Dávidházy Kálmán 
könyvkötészete készíti.

— Ahogy az asszonyok szeretnek,
n°gy a férfiak szeretnék, ahogy a leányok 
veretnék stb. 10 kötet pikáns, finom, natu- 
»iisztikus, szellemes könyv. Kötetje 1 ko- 

—ü8, kapható Aczél antiquáriumában._____

SZÍNHÁZ.
A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :

Ma, Kedden, 1910 március 22-én
Luxemburg grófja.

Operett.

Holnap, szerdán, március 23-án
Taifun.
Szinmü.

Heti műsor: Csütörtökön: „Luxem­
burg grófja“. Pénteken nincs előadás. — 
Szombaton nincs előadás. Vasárnap : „Tán­
cos huszárok“. Este „Ember tragédiája .

* Mákvirág. Sebesi Samunak, a jónevü 
kolozsvári Írónak a népszínműve lesz a leur-

TÁVIRATOK.
Nagy vihar a Házban.
Khuen gróf idézte elő.

Budapest, március 21.
A Ház másodszori megnyitása 

után gróf Khuen-Héderváry Károly 
újból beszélni akart. Kiállt a középre 
s vakmeiő hangon védeni akarta a 
kormány eljárását.

Nagy lárma keletkezett, a Ház ­
ban. A képviselők az emelvény felé 
tolultak. A zavarban nem lehetett 
észrevenni, hogy kik közelednek a 
miniszterelnök felé. Egyszerre csak 
tentatartók, könyvek, papirvágó ke­
sék repültek a miniszterelnök fele. 
A baloldalról Eisner Zsigmond, Gaál 
Gaszton, Wesselényi Ferenc, Hoff­
mann Ottó, Zakariás János, Polónyi 
Géza, a jobboldalról Hencz Károly, 
Hazay Samu és Serényi Béla keve­
rednek a tumultusba.

Az egyik tentatartó gróf Khuen- 
Héderváryt találja, a másik Serényi 
Béla grófot éri. Egy tompa papír- 
vágó kés Khuen-Héderváry Karoly 
gróf arcába vágódott s könnyebb 
sérülést okozott.

Az elnök az ülést felfüggesz­
tette.Mindez egy pillanat hatása alatt 
történt, azon hatás alatt, melyet a 
Khen-Héderváry beszéde idézett elő.

A nagy zajban valaki a mentő­
ket hívta azzal, hogy a miniszter- 
elnök megsérült, erre azonban, nem 
került a sor, mert pár perccel később 
az elnök részt vett a miniszterek 
tanácskozásán, ahol megállapítottak 
azokat a módozatokat, amelyeket a 
mai ülés után követni véltek.

Pár perc múlva 50 gyalogos es 
50 lovas rendőr szállotta meg a 
parlament környékét.

Az elnök újból megnyitván az 
ülést Holló Lajos kifejezte, hogy az 
incidenst Khuen beszéde idezte elő 
s azon elkeseredés, amely okvet­
lenül elfogja az embert, amikor a 
kormány nemzetellenes munkáját

Gittek József
n«—. I Natrv raktár kiházasltásl cikkek, alpakka áruk, tükrök, ma- 

üveg-. porcellan-, Ng j0Hka-valamint üveg- és porcellán dísztárgyakban.
kőedény-és lámpa Képkeretezési és épületüvegezés! vállalat.
kereskedése viszonteladóknak legelőnyösebb bevásárlási forrás.

Debreczen, Piac-U. 6. 'ÄtT WF Legolcsóbb bevásárlási forrás
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látja. — Erre sorba felálltak Eitner 
Z dgmond, Zakariás János, Hoffman 
Ottó és Beok Lajos s megkövetvén 
a Házat, kifejezték, hogy resztvet­
tek a zavargásban s vállalják a fe­
lelősséget,

Ezután az interpellációkra ke­
rült a sor, mely után Gál Sándor 
az ülést berekesztette.

A miniszterek az ülés harma­
dik megnyitásánál nem mentek be 
terembe.

A főrendiház ülése
Buda/)esi, március 21. A főrendiház ma 

délután 4 órakor ülést tartott, amelyen fel­
olvasták a királyi kéziratokat. Az ülésen 
rósztvett Khuen-Hóderváry gróf is.

A király részvéte.
Budapest, március 21. A királynak 

Khuen-Hederváryék megtelefonálták a kabi­
netiroda utján a mai kudarcot. A király a 
parlamentben történteket tudomásul vette s 
táviratilag részvétét nyilvánította a miniszte­
reknek.

nsanádmegye bizalmatlan.
Makó, március 21. Csanádvármegye mai 

közgyűlése Justh János indítványára bizal­
matlanságot szavazott a kormánynak. Elha­
tározták egyben, hogy Jakabbffy Istvánnak 
főispánná való kinevezését nem veszik tudo­
másul s nem tűzik ki az installáció napját.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, március 21.

Buzakinálat mérsékelt, vételkedv ja­
vult. Szilárd irányzat mellett 25,000 méter- 
mázsa került forgalomba 10 fillérrel drágább 
árakon. Egyéb gabonanemek közül rozs 5 fil­
lérrel drágább, a többi szilárd. -- Idő : szép.

Búza áprilisra...... 13 93—94
Búza májusra........13"78 - 80
Búza októberre........ 1T44—45
Rozs áprilisra......... 8 67—08
Rozs októberre...... 8 39—40
Zab áprilisra...... 7 32—33
Zab októberre ... 0000 —00 
Tengeri májusra .... 6 20—21
Tengeri októberre ... 6.36—37
Repce májusra........13‘50—60

Uj kölcsön. A kormány hosszas tár­
gyalás u:án megegyezett a Magyar Áll alános 
Hitelbank által képviselt Rothschild-csoport­
tal a most kibocsátandó 115 millió korona 
összegű, 4 százalékos koronajáradék átvé­
telére nézve. Beavatottak szerint az átvételi 
árfolyam 91 és fél százalék lesz, tehát egy 
százalékkal alacsonyabb a napi árfolyam­
nál. Az uj kölcsön által szerzett összeget, az 
januárban kibocsátott 25 millió korona értékű 
kincstári jegyek beváltására, befektetésekre 
és pónztárkészlet gyarapítására fordítják.

— Uj kenyérgyár Debrecenben. —
Debrecen kereskedői — mint érdesülünk — 
egy modernül felszerelt, nagyobbszabásu ke- 
nyérgyár alapítását tervezik. A vállalat rész­
vénytársasági alapon létesülne, oly módon, 
hogy a részvényes kereskedők eg\ úttal a 
termelt kenyórmennyiség átvételére és eladá­
sára vállalkoznának. A mozgalom még kez­
detleges stádiumban van, de ha a megfelelő 
tőke összehozása sikerül, a társaság rövide­
sen megalakul.

1) E B R E C. L K y

regény csarnok.

Fiatal házasok.
(Elbeszélés)

Irta: GYÖNGYÖSSY LÁSZLÓ.
(Folytatás).

Rózsika egy szót se szólt rá Mintha 
nem is hallotta volna. Csak csendesen zoko­
gott, párnájába temetve fejét.

Mikor reggel korán felkelt, csak annyit 
tudott, hogy valami világraszóló dolgot fog 
cselekedni. Mi lesz az a világraszóló dolog 
azt igy előre még maga se tudta.

Mig igy töprenkedett, egy feketeruhás 
asszony iparkodott felfelé az udvarra, rá is 
köszöntötte a jo reggelt1

— Mi járatban van, jó asszony ? — 
kérdi tőle.

De az uj kérdéssel válaszolt:
— Talán a tekintetes asszonnyal be­

szélek ?
— Az volnék.. .
— Úgy megmondhatom, Török Böskót 

ide tetszett fogadni, de annak ura van, Ma- 
czinKó Gyuri, juhász az Endesen. Attól ho­
zok üzenetet.

— No akkor csak nekem mondja, mert 
annak itt olyan jó dolga van, hogy talán meg 
se hallgatja. Visszahívja az ura?

— De nagyon. A juh miatt nem jöhe­
tett maga, beteg az egyik bojtárja, de azt 
üzeni tőlem, hogy ne is várja az asszony, 
mert akkor hót baj lesz, ha neki kell érte 
fáradni. Tekintetes asszonyom pedig ne tar­
tóztassa, mert instálom, szégyen kimondani, 
de nagyon karakán ember ez a Macinké.

Az elkeseredett asszony fején egy gon­
dolat villant keresztül.

— Messze van ide Endes ?
— Egy félóra gyalogszerrel.
— Hát itt van, lelkem, a fáradtságáért 

és mondja meg Macinkénak, hogy még ma 
délelőtt otthon lesz az asszony, vagy nagy 
hirt hall felőle Böskóvel ne is beszéljen, 
mert avval okosan úgy se szólhat.

(Folyt, köv.)

1910 március 22

Megnyílt! Megnyílt!
Karteien kívül

MEZŐ ARMIN
épületfa, deszka- és cserépkereskedés
Wesselónyi-tér 6. sz. alatt, Berta- gőz­
malom mellett. Karteien kívül, tehát 

olcsó árak.
Mindenkinek saját érdeke, hogy 
szükségletét nálam szerezze be.

OLCSÓ ÍRÓGÉPE^ I
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban 

állással adatnak el.

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális Javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyóre.

ZKellékek
valamennyi rendszerű Íré, és sokszorosító 

gépekhez 1

COPYING OFFYCE1 gépíró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telefon 5—40.

Debrecen Arany János-u. 2.
15 Bejárat a Il-ik kapun.

Eladó ház
Hadházi utón, lovassági 
laktanya közelében egy 
jó ház eladó. — Citn a 

kiadóban.

Komlóssy Lajos mIueS!
Legjobb magvak, mint a világhírű „NAP“ jegyű

Tíi 1ca ívni í iny répa in a<f
rendiPó?omzárolt°' lóhere, luCCma ÓS fÜttiag

Mindenféle
konyhakerti és virág magvak

KOMLÓSSY LAJOS SKffi
Mreczen, piac- és 1jalvan-u. sarkin. telefon 213. szám

1 J1 1 S i ________________4 l .
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Miiliilili iiíiyipk,
Agy- és asztalterítők, 
Flanell takarók, Füg­
gönyök, Divántaka- 
rók, Viaszos vászon

II LINOLEUM!!
óriási raktára

Donogán n Somossy
XDE BflBOZEU,

Kistemplombazár,

D E B K K C Z E N

Tavaszi

seljemajihságok
alkalmi ruhákra
BOSZNAY J. és Tsa
Debreczen, Kossuth-u. 5.

nagy választókban 
mar raktáron vannak.

Tavaszi kosztümöket és alkalmi ru­
hákat saját műtermünkben a leg­
újabb modelek szerint gyorsan és 
jutányos árak mellett készíttetünk.

Dr. Gál Zoltán
ügyvédi irocléLjótt

DEBRECENBEN, M klós-u. 1. SS. a.
(Ceglédi-ház 2-ik kapu)

|| megnyitotta.
=41=8= ^3^=0= =0= -

^ ^ ^ ^ ^ ^ f

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr 

Dégenfeld-tér 2. szám alatt.

Molnár Ferenc
Zádor Lajos utóda

női divatterme
DEBRECZEN, FŐTÉR

(Városháza épület.)

Ajánlom a legjobb kivitelben

1 Összes gal- 
\ vauVkus 
jelemeket

Csengőket a 
legjobb 

minőségben

Telefonok
mindenféle

kapcsolásra

Vliámháritó-
anyag

Orvosi ké­
szülékek, 
merőeszk.

Motorok, 
Dynamó gé­

pek

Zseblámpák
piilanatvllá-

gltás-a

Mindenféle 
anyag, fel­
szereléshez

Kenjen árjegyzéket.

FÖLDVÁRT L.
debreczeni első elektroteknikai gyár 
:: és villamosszerelési vállalat ::

Piac-utca. (Ideiglenes barak.) 
Telefon 168. Telefon 168.

mm, vi:
horgonyozva és feketén, 
csatorna-rostélyok, KUT- 
KAGYLÓK, zabló-csészek.

Vasgerendák, tető-leiezek
horgonyozott és fekete 
vaslemezből, asphalt, kát­

rányos lemezből,

Sesztina fajosnál
Piacz u. 23.

Értesíti a hölgyközönsó- 
get, hogy a tavaszi divat 
legszebb újdonságai

kelmék, díszek, napernyők,
felöltők, blousok

megérkeztek.

Valódi brnnni szövetek

Herkulesolaj!
Törvényesen védve

legjobb szer a padlóportalanitására 
minden helyen használható, üzletek, 
iskolák, kórházak, vendéglők és ká­
véhazak részére igen fontos Debre­

cen és vidékén egyedül

Fried és Wesiz-féle
festék üzletben Debrecen, kapható.

1 szelvény 
1 ,1

■ 1
1 „
1 .1

7 korona 
10

I

& Szűcs yfaöor
ügyvédi irodáját

Szentanna-u. 6. sz. alá
(Zivria-ház) helyezte át.

Sestakerti

nyaraló
eladó vagy kiadó.

Cim a kiadóhivatalban.

az 1910. évi tavaszi és nyári idényre
Egy szelvény 310 m. 

hosszú
elegendő teljes férfi­

ruhához)
(kabát, nadrág és mellény) 

ára csak
Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 koronáért 
éppúgy felöltő szöveteket, turista-lodent, selyem- 
kamgarnt gyári árakon küld a mindenütt ismert, 

megbízható és szolid posztógyár! raktár

Siegel Imhof, Brünn. 111. |
Minták Ingyen és bérmentve.

Nagy előnyére szolgál mindenkinek, ha szövet­
szükségletét dlrecte a gyártáshelyén Siegel- 
Imhof cégnél rendeli. Óriási forgalma miatt állan­
dóan a legnagyobb választék a legújabb szöve­
tekből Szabott, legolcsóbb árak 1 Bármily kis 
megrendelés teljesítése szigorúan mrntahü és 
176 figyelmes.

Szabásomért és munkámért felelősséget vállalok.
r tt

,£2 IREKTZT CD
■

CDa
mindenki megtakarít, aki

n
PV

>o öltönyét vagy felöltőjét £
1SJm 40—50 koronáért g

p*TS méret után finom gyapjú-
Cm szövetből készítteti :: No*
3x
w<p1

fettman Sándor
url szabónál

◄a
et
®

CT
0)

pq KOSSUTH UTCA 13 SZ. O-

Gyors és pontos kiszolgálás

Diabolitolaj!
Törvényesen védve

legjobb szer closettek, pissoirok éa 
csatornák szagtalanítására, iskolák, 
kórházak, vendéglők és kávéházak 
részére kiválóan fontos, Debrecen 

és vidékén egyedül
Sárközi Sándornál
Debrecen, Hatvan-utoa 17. kapható.

V*'-

Le. ^

•V,

X

> X

■

A
X

 -•*



PRO HIRDETÉSEK. ►►

10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér; a legkisebb 
<4 hirdetés 40 fillér.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kér­
jük azonban a szükséges postabélyeget. Apróhirdeté­
seket postautalványnyal is lehet föladni, a szelvényen 
a szöveg könnyen elfér. Levélbélyegekben is lehet az 
apróhirdetések árát mellékelni. A kiadóhivatal fen tartja 
magának a szövegváltoztatási jogot oly hirdetésekkel 
szemben, melyek megjelenését kizárja a hirdetés tar­
talma, értelme. Beérkezett ajánlatokat a kiadóhivatal 
bármely címre továbbit, ha a hirdető e célra megfelelő 

postadijat küld.
Apróhirdetéseket a kiadóhivatal felvesz d. e 8—lJ-ig 
a d. u. 2—7-ig gróf Dégeníeld-tér 2. sz. 1. emelet, a 

folyosón az elsó ajtó. __________

Minden ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre­

czen“ apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
2a társát keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja.

Levelezés,
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik:
„Kék ibolya“, „Peary“, „Egyszer néz­

tem a szemébe“, „Tüskerózsa“, „Don Caesar*, 
„FehérkH“, „Csak utókban“._____________

Kedves vidéki fiatal urileány ismeretsé­
get óhajt egy idősebb igazi úriemberrel, aki 
állandó barátja lenne. Levelet „Ne nyúlj hoz- 
zám“ postrestante, Főposta.______________

Uraim, ki volna hajlandó egy teljesen 
független barna nőt 20 koronával kisegíteni. 
Leveleket „Őszi rózsa“ jeligére Péterfiiai 
posta restante. _____________________

Royal kávéházban e lapra iigyelmezte- 
tett fehérbluzos hölgyet kérem, hol találkoz­
hatunk. Főposta „Barna 25“ jeligére.______

Aranyos kis bakfis ismeretségét óhajtja 
egy Bpestről (ismeretség hiányában) idejött 
fiatal ember. Leveleket „Ibolya27“ a kiadóba.

Tantalnsz jelzett napon és helyen ötkor 
várom. Levél ment.

Fiatal urileány úriember ismeretségét 
elfogadja1 Leveleket „Elhagyatott“ jeligére a 
kiadóba kérek.

Házasságokat teljesen díjtalanul közve­
tít a „Hymen" házasulandók hetilapja. Kér­
jen ingyen felvilágosítást és mutatványszá­
mot. Budapest, IX. Kinizsi-u. 19. II. e. 11. 
Válaszbólyeg.

Ajánlat.
mazsola 40, dió 24, lekvár 30, szilva 

16 kr. kilója Dontschnál Hatvan-utca
Valódi szegedi rózsa és édes nemes 

paprika különlegességek óriási raktára Lin­
denfeld J. Jenő füszernagykereskcdósóben. 
Városház-u. 2. Rózsatór 3. Telefon 79. sz.

jegyesek figyelmébe legjobban ajánlható 
Kaiser Salamon cég bútor és lakberendezési 
cikkek raktára, ahol óriási választók és ked­
vező fizetési feltételek mellett szerezhetik be 
sükségleteiket. KAISER SALAMON Hatvan­
utca, 2. sz. Telefon 685.

Irodalmi Börse“ Magyarország szépiro­
dalmi, társadalmi és kritikai lapja előfizetési 
dija egész évre 1 50 K. Kérjen mu atvány- 
számot. Kiadóhivatal Debrecen: Főutca 88. L 
Vidéki ügynökök kerestetnek.

u E B R EJJ z E N . _

Salát termésű ó- és ui órmellóki hegyi 
faiborok, különböző éviek, kapható oO literen 
felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. fazám,
Debreczen. ________________________ —

Német nyelvi oktatási és — különösen 
fürdőkre utazóknak alkalmes — német tár- 
salgási órákat elvállalok. Cim a kiadóban.

Arofátylak, legújabb tavaszi újdonságok 
Vldánál. Városház alatt.

másolási munkálatokat egy jóirásu fiatal
ember elvállal. Cim a kiadóban. ___

Gyöngyvirág Cróme kapható Mihalovits 
Jenő gyógyszertárában.

Lakás.
Kiadó Kossuth-u. 19. Két bolthelyisóg 

májusra. Értekezhetni a háztulajdonosnál.__
A Lorántfy utca 46. sz. házban egy 5 

szobás lakás kiadó. Bővebbet a kiadóban.
Postakert 13. sz. alatt mintegy 1200 

négyszögöl föld gyümölcsfákkal és munkás- 
embernek téli nyári lakással egész évre kiadó

Csinosan bútorozott kisebb szoba kiadó 
Szóchenyi-u. 18. Farkasnénál, ajtó 5.

Kereslet.
Fodrászsegéd, fiatal, jómunkás felvétetik. 

Cim a kiadóban. _________ _______
Egy tüzőnő felvétetik Finkelstein Manó 

Csapó u. 8. sz. cipőfelsőrész készitő.
Azonnali belépésre keresek egy keres­

kedelmi pályára alkalmas tanulót. Ajánlatok 
Késmárkra (Szepes megye) Markovich János 
divat- és vászonáru üzletébe intézendők.

Bármily szakmaba vágó vidéki ügynök­
séget, esetleg raktárnoki állást elvállal kiváló 
képzettségű izr. nős egyén. Cim a kiadóba.

Ügyvédi Irodában alkalmazást keres 
azonnali belépésre egy irodai teendőkben jár­
tas joghallgató. Cim megtudható (telefon is) 
a kiadóhivatalban.

mindennemű régiséget vásárol. Ki? cim 
a kiadóban.

Lapunk utcai elárusitásáboz fink (Rik­
kancsok) felvétetnek.

Lapunk kiadóhivalába 
egy kifutó felvétetetik.

Eladás.
Eladó gázlnsterek teljes lakásberende­

zésnek, esetleg egyenként is Szent-Anna-u. 
32. sz. alatt.

Lencse, konyhára, valamint vetőmagnak 
igen szép, zsizsikmentes, mázsája 28 koroná­
ért eladó Dávid Sándornál Kovásznán, Há- 
romszókmegye. 

Eladő ebódlő-kredenc márvánnyal, háló­
szoba berendezés, ruhaszekrények, szövet- 
bútorok, mosdó márvánnyal és zongora" — 
Oyörffy Aladárné.

Pékség nagy steerforgalommal tizennégy 
éve fentálló, a főváros mellett házzal eladó. 
Cim a kiadóban.

Halápi állomáshoz gyalog 10 percnyire, 
közvetlen az iskola mellett 33 hold föld el­
adó jó tanyaópületekkel. Felvilágosítást ad: 
dr. Kőrössy Kálmán ügyvéd, Baithyányi-u. 5.

Eladó nyaraló és nyaralónak ValtTszőlő 
a nagyerdei körúton. Értekezhetni Szabó 
Isván városi pénztárossal._______________

Haláleset miatt Hatvan-ntoal kert L 
járás &4. szám országúira, eladó.

A Darabos utca 20. és 50-ik számú ház 
eladó. A tulajdonos elme a kiadóban meg- 
tudható. ___________________________ _

makulatúra újságpapír kiló- vagy mázsa 
számra a lap kiadóhivatalában eladó.

1910 március 22

A MAGYAR ÁLLAMVASUTAK

MENETRENDJE.
Érvényes 1909 október 1-töl,

Debreczenböl Indul

Nap
szaka

óra
perc

Vonaet
neme

éjjel 1-49 személy
254 n

regg. 4 36 vegyes
2 68 mótor
614 személy
6-20 „
6-30 mótor

r 8 09 n
„ 8’ 51 személy
„ 8-57 gyors

9-41 vegyes
d. e. 10 00 szem. teh.

1111 mótor
11-28 szem. teh.

n 11-33 vegyes
„ 12-10 személy

d. u. 12 20 gyors
n 12 15 személy
n 12 38 „

2 20 mótor
3 11 szem. teh.

n 3 45 „
n 3 56 személy

4 28 „
„ 4 36 r

4 42 gyors
n 4 51 vegyes
v 5-00 n

6 57 gyors
este 7 00 személy

7 05 „
9 OC

éjjel 10 37 mótor
10 45 személy

n 10.53 n

Hová

Püspökladány, Bpest nv.Du
Máramarossziget - KCrösmTiszafüred - Füzesabony ' 
Püspökladány J
Nyiregyk. Sianki.-Szereioa 
Szatmár-Némdti 
Hajdúnánás—Tiszalök
Hajdúnánás 
Nyíregyháza—Szerencs 
Bpest ny. pályaudvar 
Derecske - Nagyiéta-Vértes 
Királyháza 
Hajdúböszörmény 
Püspökladány 
Tiszafüred - Füzesabony 
Bpest, keleti pályaudvar
Máramarossziget—Kérösm
Hajdúnánás Tiszátok 
Nyiregyh.—Sianki -Szerencs 
Hajduhadház 
Érmihályfalva 
Püspökladány 
Msziget- Kőrösmező 
Nyíregyháza—Szerencs 
Hajdúnánás Tiszátok 
Budapest, nyugati p. u. 
Derecske—Nagyléta-Vértes 
Tiszafüred 
Szatmárnémeti 
Büdszentmihály 
Nyíregyháza— Szerencs 
Szolnok 
Nyíregyháza 
Budapest, k. p. u. 
Máramarosszigot

Debreczenbe érkezik

Nap
szaka

Óra I
perc

Vonat
neme

éjjel 1-29 személy
2-28 n

regg. 608 „
6-34 mótor

fí 6 58 személy
714 személy
7-20 vegyes
7 32 személy

n 7 46 szem. teh.
u 8 10 személy
„ 8-46 gyors

d. e. 9-36 mótor
11-22 személy

n 11-26 mótor
n 11-40 személy

d. u. 12 08 gyors
n 2 00 mótor

2 51 szem. teh.
3 05 vegyes

„ 3 25 személy
3 36

, 3 40 mótor
„ 4 22 gyors
„ 6-44 vegyes

este 6-27 személy
p 6 34 mótor

6 43 czemély
6 49 gyors
7 04 szem teh.

„ 8 46 személy
éjjel 9 25 n

10 09 n
r 10 12 „

10 20
n 10-26 n

Honnan

Máramarossziget 
Budapest k. p. u.
Nagy várad—Fladány
Nyíregyháza
Királyháza
Tiszalök- Hajdúnánás 
Nagyléta-Vértes-Dereoske
Tiszafüred
Püspökladány
Szerencs Nyíregyháza
Szatmár-Nómeti
Püspökladány
Szerencs—Nyíregyháza
Hajdúnánás
Kőrösmező—Msziget
Bpest ny. p. u.
Tiszalök- Hajdúnánás 
Püspökladány 
N agy léta-V értés—Derecske 
Sianki-Szerencs- Nyiregyb 
Bpest k. p. u. 
Hajdúböszörmény
Kőrösmező—Msziget 
Füzesabony-Tiszafured
Tiszalök—Hajdúnánás
Hajduhadház
Szatmárnémeti
Bpest ny. p. u. 
Nyíregyháza
Szerencs—Nyíregyház
Szolnok Püspökladány 
Füzesabony- Tiszafüred
Kőrösmező—Msziget
Sianki -Szerencs-Nyiregyn- 
Tiszalök - Hajdúnánás

Meglepetésül
nl«aAn tráeárftlhat látOSÖVOt.lOfg-olcsón vásárolhat látcsövet, lorg- 
netet, arany szemüveget és osip 
tetőt, prlzmas látcsövet leszái^ 
===== Htott árban csakis :

FISCHER JAKAB optikusnál,

Nyomatott Debreczen ez. kir. város könyvnyomda-vállalatánál


